RAPPEL SUR LA PROPORTIONNALITE :

Deux grandeurs sont proportionnelles si on peut passer de I'une a l'autre en
multipliant par un méme nombre appelé coefficient de proportionnalité.

Lorsque deux grandeurs sont proportionnelles, on peut tracer un tableau de
proportionnalité :

Premiere 3 c e b d_f

grandeur xk Aveck =2 =C=¢

Deuxieme b d f k est appelée le coefficient de
d : ey

grandeur proportionnalite

Pour passer de la ligne du haut a celle du bas on doit multiplier par le coefficient de
proportionnalité k. Inversement pour passer de la ligne du bas a celle du haut, on doit

diviser par k

Lorsqu’une des valeurs du tableau est inconnue (nous nommerons cette inconnue z) il
est alors facile de retrouver sa valeur :

Premiere X
grand‘eur a ¢ ) x=cC X Q — Q
Deuxiéme b . a a a
grandeur

Pour simplifier les choses vous pouvez retenir :

Il y a proportionnalité si I'on peut reformuler I’énoncé de la maniéere suivante :
Si « a » correspond a « b »
Alors « c » correspond a « « »

Exemple :
N Sachant que trois bombaons contiennent 100
Premiere calories, alors combien de calories
a : C contiennent 10 bonbons
grandeur
On peut reformuler I'énoncé :
Si 3 bonbons correspondent & 100 calories
% Alors 10 bonbons correspondent & « colories
N Premiére grandeur : 3 |10
DeUX|eme b)(c Nombre de bonbons
b a = Deuxiéme grandeur : 100 | =
grandeur a Nombre de calories
x = 7100;10 = 333 calories




